

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6

Últimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono, 70

Año XV

MADRID

LA UNIÓN EN LA LIBERTAD

Todos los diarios católicos de Madrid y algunos de los francamente antipapistas han hablado ya de las próximas elecciones municipales. Y unos y otros, desde sus respectivos puntos de vista, recomiendan la concordia de las fuerzas propias y la inteligencia con las afines para la acción.

Nos parece muy bien. Esto es hablar á tiempo y con tiempo, esto es acordarse de Santa Bárbara bendita antes de que la noche obscurcera el cielo y trueno y relampaguee. Las semanas corren y los días vuelan y en un abrir y cerrar de ojos, caigan á no los liberales y suban ó continúen abajo los conservadores, nos hallaremos en Noviembre y en pleno traje electoral.

Para los católicos no es problema insoluble, ni tan siquiera difícil el de la unión. Unidos fuimos á la lucha en las dos últimas elecciones para dar la batalla al radicalismo en Valencia, y en Bilbao y en otras capitales, fuerzas políticas y sociales de tan opuesta significación como los nacionalistas vascos, los conservadores, los liberales demócratas, la Defensa Social, la Liga Católica y los tradicionalistas se unieron circunstancialmente para abatir al imperio de la turba señoreada de los organismos político-administrativos en las citadas poblaciones.

Pero aceptar la unión, ninguna de estas fuerzas tuvo que plegar su bandera, ni aún que relegarla á segundo término en el periodo de la propaganda electoral. Si ello se hubiera exigido ó siquiera insinuado la alianza hubiera sido imposible, porque á la sombra de un estandarte político, solo pueden lícitamente luchar los que aman lo que el represente.

La unión fué posible y fecunda porque no se invocó ningún interés de esa clase. Se llamó á la lucha á todos los hombres de buena voluntad, á los que no son indiferentes á la perversión de las costumbres, á los que no desdenan los ataques á la familia y á la propiedad, á los que permanecen fieles á la Religión de nuestros mayores y respetan la autoridad y aman entrañablemente la Patria y la Religión y se desvelan por la prosperidad de ambas.

Y á ese llamamiento acudieron todos y la unión se hizo y la batalla se ganó, como se hará y se ganará siempre que no se pretenda unión con fines políticos de carácter secundario.

Lo cual quiere decir que en España y acaso en todas partes éstas son las únicas posibles y fecundas. Para la defensa de los principios permanentes de la sociedad podemos y debemos unirnos todos los católicos, porque respetando la conciencia política de los llamados á la alianza, desaparece el motivo de la discordia.

Unánimos, pues, en el interés supremo de la religión y de la Patria, dejando libre el campo á los honestos pareceres políticos.

Y así á nuestro modo de ver, tendrán exacto cumplimiento las Normas Pontificias vigentes, que con razón se han llamado las Normas de la libertad...

Miguel Peñafiel.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

El alcalde de Palma del Río ha renunciado la constitución de la Junta local de aquel pueblo para el próximo año.

Se ha poseicionado de su cargo la maestra propietaria de la Escuela de niñas de Alcaracejos, doña María del Carmen Jiménez Calderón, cesando la interina doña Isabel Hidalgo Izquierdo.

CRÓNICA Salvador Minguijón

Una conferencia que el doctor católico de la Universidad de Zaragoza ha dado en San Sebastián ha vuelto a poner de relieve su vigorosa personalidad intelectual.

Es hoy uno de los pocos pensadores que el catolicismo tiene en España y además de pensador de altos vuelos y de polemista formidable, es un artista exquisito. Cuando escribe parece tener ante los ojos aquél hermoso pensamiento de Venillot: «Nada pasa si la inmortalidad si el arte no lo lleva en sus alas». No hallaréis en su prosa fronda inútil, ni repeticiones enojosas, ni erudición manida, ni obscuridades de pensamiento ó de dicción, ni latigüillos cursis, ni incidencias inopportunas que le den la brillantez, pero también el

desmayo de esas luces de bengala en que se disuelve el cohete en la altura.

«Su estilo—decía él hace tiempo—tiene flexibilidad, elegancia, gracia; es á veces irónico y, entonces ondula y traza círculos alrededor de su víctima, como un látigo restallante y piadoso que quisiera castigar sin herir.

Pero sus caracteres salientes son la plenitud y la elevación.

Es musculoso, fuerte, y parece enviar al lector su pensamiento con honda.

Cuando escribe, se siente como investido de una misión augusta: escribe para llevar á sus hermanos, los hombres, un rayo de luz y el suave perfume del bien; se ve que rompería su pluma antes que trazar una linea que pudiera sugerir una idea falsa ó un sentimiento innoble y que dejaría en su alma la estela de un remordimiento; por eso es con frecuencia solemne y siempre enamorado de la sinceridad, recto, con tanto respeto por las almas.

Tiene una gran cultura teológica, filosófica, jurídica y literaria, recta y maciza. Lo que sabe, lo sabe como si lo hubiera forjado del principio al fin en el yunque su cerebro. Es un polemista formidable, de un vigoroso sentido crítico y de un gran poder de síntesis.

Todas estas cualidades las ha revelado principalmente en «La Paz Social primitiva», en la que colaboró activamente y de la que fué cofundador.

«El Correo del Norte» dice de él con justicia que «ha estudiado la tradición española en nuestra Historia, en los tratadistas, en los oradores y que ha conseguido un immense canad de conocimientos que le colocan á la cabeza de los Maestros».

Pero mi obje á al hablar de él en esta crónica no es trazar su silueta intelectual y moral, una de las más originales y fuertes, entre los católicos, quizá la más fundada esperanza del tradicionalismo, sino subrayar con mi comentario y con mi aplauso su conferencia de San Sebastián. El periódico que da cuenta de ella confiesa la imposibilidad de recoger con plena de reportar el vigor de razonamientos y la belleza de frase de dicha oración, pero aún así y todo ha sabido conservar el perfume de la palabra y del alma del conferenciante.

El lector puede adivinar el tono de recta sinceridad, la nobleza de pensamiento y la claridad de su estilo por estos fragmentos cogidos al azar.

Frente á esa cuestión del mal menor—dice—tan zarandeada como mal entendida, no hemos señalado aún criterios fijos, hemos adoptado actitudes incoherentes, estudiándolas á veces por un procedimiento de angulo, acaso alardeando de una intransigencia pomposa, que no estorbaba en la práctica una flexibilidad fácil á las combinaciones de la política menuda y á las combinaciones oportunistas del momento.

El mal menor no es una mera del ideal ni consiste en entregarnos en brazos del enemigo para que nos domine y nos absorba; es simplemente la necesidad de pasar por estados sucesivos, por etapas intermedias, pero sin pararse en ninguna de ellas, avanzando siempre, empujando y arrullando al enemigo, en vez de sentirnos paralizados por él.

Hemos hablado bastante del «sylabus» y sacas no hemos hablado bastante del Evangelio. Acudimos al «sylabus» en el calor de la lucha, porque ese documento va contra nuestros enemigos mientras que el Evangelio antes que arma de combate es elemento de reforma interior, y en vez de proporcionarnos las alegrías de la batalla ó los atrayentes ardorísimos de la disputa, pude hacer surgir alguna vez el reproche callado del remordimiento en el seno de la propia conciencia. El «sylabus» es la cerca, el vallado que protege el jardín de la verdad. Muy necesario es tenerlo bien cerrado y defendido para que el enemigo no pueda entrar á destrozarlo, pero también importa mucho cuidar de que dentro de él la cizalla no prospere y de que no se agosten por falta de cuidado las flores y las plantas.

Venero á las masas por heroicas y por abnegadas. Ninguna influencia tengo sobre ellas; pero aunque me hubiera sido concedido por la naturaleza el verbo inflamado que arrastrase mis muchedumbres, considero de que no se me pudiera contar entre aquellos cortesanos de las facciones de que hablaba Emilio de Girardin, que serían capaces de perder un país por conquistar una ovación, aunque esta corona efímera hubiera de marchitarse al siguiente día sobre sus frentes deshonradas. (Ovación continua y vivas al orador).

Suscribo regocijado los pensamientos del Ilustre Catedrático y falamo que sea tan parco en su acción adocrinadora. Es un buen maestro, un buen guía, no sólo por ser hombre de meditación, por su gran cultura ó por su talento de

Sábado 20 de Septiembre de 1913

Núm. 4.272

escritor, sino principalmente por su modestia que busca la oscuridad, por la limpia de su vida y su inflexible rectitud moral que dan á su voluntad temple de acero y por la claridad y elevación ética de sus normas de acción.

Gaspar Fajardo.

Ephemérides cordobesas

SEPTBRE.

20

852

Martirio de San Rogelio y San Siervo de Dios.

Todavía se hallaban expuestos los cuerpos de los santos Emilián y Jeremías en el Campo de la Verdad,

cuando el monje granadino Rogelio y el oriental Siervo de Dios se presentaron en la mezquita mayor, y allí públicamente empezaron á predicar el Evangelio. Todos los musulmanes que se hallaban en la mezquita acometieron á los santos y después de golpearlos cruelmente, los llevaron al juez quien mandó que le cortasen los pies y las manos y luego fuesen degollados, como se ejecutó.

1713

Muerte del beato Fr. Francisco de Posadas.

Nació en Córdoba en 25 de Noviembre de 1644, siendo hijo de Esteban Martín Losada y María Pardo Posadas, vendedores de hortaliza en la plaza del Salvador. Desde niño dió grandes pruebas de bondad y aplicación y á los 18 años vistió el hábito de Santo Domingo. Pasó luego al convento de Jaén y más tarde al de Santacar, en el que hizo sus estudios y fué ordenado de sacerdote, viñendo luego á Córdoba á celebrar su primera misa en el santuario de la Fuensanta. Trasladado a Córdoba, pasó casi toda su vida en Scalaceli (Santo Domingo) y el Hospicio, que así llamaban á un pequeño hospital que tenían los dominicos en la Puerta del Rincón. En este tenía el beato la imagen de la Virgen del Rosario que hay en San Pablo y se conoce con el nombre de la Niña del P. Posadas.

De todos es sabido que fué grande orador y que obró muchos milagros, los que le merecieron ser beatificado por el Pontífice Pio VII. Fue propuesto para el obispado de Cádiz, que no quiso aceptar.

Frente á esa cuestión del mal menor—dice—tan zarandeada como mal entendida, no hemos señalado aún criterios fijos, hemos adoptado actitudes incoherentes, estudiándolas á veces por un procedimiento de angulo, acaso alardeando de una intransigencia pomposa, que no estorbaba en la práctica una flexibilidad fácil á las combinaciones de la política menuda y á las combinaciones oportunistas del momento.

El mal menor no es una mera del ideal ni consiste en entregarnos en brazos del enemigo para que nos domine y nos absorba; es simplemente la necesidad de pasar por estados sucesivos, por etapas intermedias, pero sin pararse en ninguna de ellas, avanzando siempre, empujando y arrullando al enemigo, en vez de sentirnos paralizados por él.

Hemos hablado bastante del «sylabus» y sacas no hemos hablado bastante del Evangelio. Acudimos al «sylabus» en el calor de la lucha, porque ese documento va contra nuestros enemigos mientras que el Evangelio antes que arma de combate es elemento de reforma interior, y en vez de proporcionarnos las alegrías de la batalla ó los atrayentes ardorísimos de la disputa, pude hacer surgir alguna vez el reproche callado del remordimiento en el seno de la propia conciencia. El «sylabus» es la cerca, el vallado que protege el jardín de la verdad. Muy necesario es tenerlo bien cerrado y defendido para que el enemigo no pueda entrar á destrozarlo, pero también importa mucho cuidar de que dentro de él la cizalla no prospere y de que no se agosten por falta de cuidado las flores y las plantas.

Venero á las masas por heroicas y por abnegadas. Ninguna influencia tengo sobre ellas; pero aunque me hubiera sido concedido por la naturaleza el verbo inflamado que arrastrase mis muchedumbres, considero de que no se me pudiera contar entre aquellos cortesanos de las facciones de que hablaba Emilio de Girardin, que serían capaces de perder un país por conquistar una ovación, aunque esta corona efímera hubiera de marchitarse al siguiente día sobre sus frentes deshonradas. (Ovación continua y vivas al orador).

Suscribo regocijado los pensamientos del Ilustre Catedrático y falamo que sea tan parco en su acción adocrinadora. Es un buen maestro, un buen guía, no sólo por ser hombre de meditación, por su gran cultura ó por su talento de

escritor, sino principalmente por su modestia que busca la oscuridad, por la limpia de su vida y su inflexible rectitud moral que dan á su voluntad temple de acero y por la claridad y elevación ética de sus normas de acción.

Gaspar Fajardo.

1591

Muerte de Ambrosio de Morales.

Nació este ilustre cordobés en la casa número 5 de la calle que lleva su nombre y de todos es conocido el gran renombre que consiguió en la república de las letas. Fue cronista de Felipe II y ya anciano quiso prepararse á bien morir, para lo que vino á Córdoba y pidió al cabildo que concediera un aposento en el hospital de San Sebastián.

El cabildo no solo le concedió lo que pedía sino que le dio las gracias por haber elegido aquel lugar para su retiro, y el arcediano, en nombre del cabildo fué á hacerse á su lado. Allí murió y fue enterrado en el sepulcro que en el convento de los Mártires mandó construir el cardenal Rojas.

Moniculus.

Noticias militares.

Alumnos pensionados.

Se ha concedido la pensión de 150 pesetas diarias á los alumnos cordobeses en la Academia de Infantería don Felipe Garrido Márquez, don Carlos Hernández Pedrosa, don Luis Ducassi Bernat, don Manuel Torres Llera y al de caballería don Gregorio Gallo Mota.

Presentado.—Se ha presentado en el gobierno militar el oficial 1.º de Intendencia don Ricardo Rosas, que llegó en el tren hospital de Cádiz.

Orden.—Se ha ordenado se publique en el Boletín Oficial la circular relativa al voluntariado para África.

Licencia.—Se ha concedido dos meses de licencia para Puente Jenil y otros puntos al escribiente de 1.º de oficinas militares de Ceuta, don Antonio Carmona.

Vestuario.—Se ha remitido á Larache las prendas de invierno para el Regimiento de la Reina.

Remesa.—Se ha dispuesto se remesen al Hospital Militar de Córdoba 136 kilogramos de lana.

Graificación.—Se ha concedido al primer teniente de la guardia civil de Montoro, respectivas á los ejercicios de los años 1903, 1904, 1905, 1906, 1907, 1908 y 1909.

Ordenar el traslado del acogido José Foro, en el Hospicio, al departamento de dementes.

Probar el certificado de obras ejecutadas por don Ricardo Varo en la reparación de cubiertas y un local para sarnosos del Hospital de Crónicos.

Conceder á Carmen Fernández Millán, una pensión por ser viuda de Juan Morales, viagera que fué de la Corporación.

Conceder ingreso en el Hospicio á un hijo de Genoveva Gallardo García y Rafaela Arribalzaga.

santecoso personaje que, vayan á saber con qué fines, puso el conde en la Alcaldía de Madrid.

Carmen Ventallo.

Comisión Provincial

LA SESIÓN DE HOY

Preside don Manuel González, y asisten los diputados señores Amián, Cañacho, Quintero, Ortiz Molina y Lora Díaz.

Leída el acta de la sesión anterior, fué aprobada.

Después se tomaron los acuerdos siguientes:

Aprobar las cuentas generales de fondos rendidas por el Ayuntamiento de Montoro, respectivas á los ejercicios de los años 1903, 1904, 1905, 1906, 1907, 1908 y 1909.

Ordenar el traslado del acogido José Foro, en el Hospicio, al departamento de dementes.

Probar el certificado de obras ejecutadas por don Ricardo Varo en la reparación de cubiertas y un local para sarnosos del Hospital de Crónicos.

Conceder ingreso en el Hospicio á un hijo de Genoveva Gallardo García y Rafaela Arribalzaga.

TAURINAS

En la corrida de feria de Córdoba, que se ha de celebrar el dia 25, sustituirá á Corchaito el diestro Otoncito que alternará con Punter en la lidia de los seis morlacos de Albarrán.

Dicen de Madrid que el diestro Corchaito tiene perdidas ya tres corridas, reanudará sus tareas el 23 del actual en Yecla, y el 5 de Octubre, en Barcelona, embarcando enseguida con rumbo á América, a donde va ventajosamente contratado.

—Para presenciar las corridas que hoy y mañana se celebrarán en Granada, marchó anoche de Córdoba un tren botijo, en el que fueron muchos aficionados.

CASA JOSÉ BARBA E HIJO

Colegio de San Carlos

Calle José Rey, n.º 11

Excelente resultado obtenido por los alumnos de este Colegio en el Instituto General y Técnico de esta Capital, en el curso de 1912 á 1913:

Aprobados de Ingreso

D. Antonio Barrios Guzmán, D. Federico Vascon Duarte, D. Antonio Milla y Ruiz, D. Agustín Fuentes López y Don José García López.

Distintas asignaturas correspondientes al Grado de Bachiller

Enseñanza Oficial

Cinco sobresalientes y cinco premios con matrícula de honor.
Doce notables y dos sobresalientes.
Cuatro aprobados y un notable.
Dos aprobados, un notable y un sobresaliente.
Un aprobado, un notable, tres sobresalientes y premio con matrícula de honor.
Dos aprobados y dos notables.
Tres aprobados y un sobresaliente.
Tres aprobados y un notable.
Dos aprobados y dos notables.
Dos notables, tres sobresalientes y premio con matrícula de honor.
Un aprobado, dos notables y un sobresaliente.
Cuatro aprobados.
Dos aprobados, dos notables y un sobresaliente.
Tres notables y un sobresaliente.
Tres aprobados.
Un notable, tres sobresalientes y dos premios con matrícula de honor.
Dos aprobados y dos notables.
Cuatro aprobados.
Tres aprobados y un sobresaliente.
Dos aprobados y dos notables.
Dos notables, tres sobresalientes y dos premios con matrícula de honor.
Dos aprobados, un notable y un sobresaliente.
Dos aprobados y dos notables.
Cuatro aprobados.
Dos aprobados, dos notables y un sobresaliente.
Dos aprobados.
Dos notables y tres sobresalientes.
Dos aprobados, un notable, dos sobresalientes y dos premios con matrícula de honor.
Un aprobado.
Un notable y ein o sobresaliente.
Cinco aprobados.
Cuatro aprobados.
Cinco sobresalientes y cuatro premios con matrícula de honor.

Enseñanza no Oficial

Dos aprobados, dos notables y tres sobresalientes.
Un aprobado, dos notables y dos sobresalientes.

Examinados del Grado de Bachiller

D. Joaquín Gibert Alonso
Rafael Benítez Leal
Isidoro Gómez Romero
Ramón E. Casado

En Letras sobresaliente y en Ciencias sobresaliente.
En Letras aprobado y en Ciencias aprobado.
En Letras aprobado y en Ciencias aprobado.
En Letras sobresaliente y en Ciencias sobresaliente.

Las bulas de los nuevos prelados

En el ministerio de Estado se han recibido las bulas pontificias dirigidas a los nuevos arzobispos y obispos procurados para las diócesis de Tarragona y Burgos, Salamanca, Astorga, Córdoba, Badajoz, Vitoria, León, Orihuela, Plasencia, Segorbe y Canarias.

Una vez traducidas que serán se remitirán al ministerio de Gracia y Justicia, y después al Consejo de Estado, para las formalidades de rúbrica.

Por Redel

El señor García Martínez, por encargo de don Antonio Barroso ha entregado hoy 50 pesetas a don Daniel Aguilera, tesorero de la Junta que entiende en el homenaje al malogrado poeta don Enrique Redel. Se reciben donativos en el domicilio de don Manuel Enriquez Barrios, calle Rodríguez Sánchez 136 en el del señor Aguilera, Ambrosio de Morales 6.

Decano Interino

Ha quedado de Decano interino del Colegio de Abogados de Córdoba don Manuel Enriquez Barrios.

La cinta «Quo Vadis»

En los días de la próxima feria de Otoño, tendrá lugar en el Gran Teatro el acontecimiento cinematográfico de actualidad en España.

Según contrato hecho con el concejal de la famosa y artística película titulada «Quo Vadis», en Andalucía, tendrá lugar cuatro únicas exhibiciones de la sensacional cinta en los días 25, 26, 27 y 28 del actual, con la particularidad de que se estrenará en estas proyecciones el magnífico aparato último modelo de 1913 que se halla expuesto en el escaparate de la tienda óptica del señor Fragero, en la calle Gondomar. Además tenemos entendido que la cinta que se empleará, se estrena también en esta capital por ser el único ejemplar de ella que aún no ha pasado todavía por ningún aparato.

El interés que ha despertado en todas partes la película tan grandiosa de que se trata y la expectación que hay por verla en esta capital, hacen presumir cuatro llenos rebosantes en el teatro. Esta película se exhibirá con la música escrita expresamente para ella. Ya diremos los precios y demás condiciones del espectáculo.

El Moni herido

Los novilleros Luis García (Moreno de Granada), Antonio Zúñiga (Espartero) y Cándido Fernández (Moni), riñeron anoche en la plaza del Carmen, de Granada, por cuestiones de «negra honrilla», resultando heridos los dos primeros de arma blanca y el último de instrumento contundente en la cabeza, que les fueron curadas en la Casa de Socorro.

Llegada de enfermos

Esta madrugada llegaron en el tren Hospital los 180 soldados enfermos, cuyos nombres publicábamos anoche y que nos adelantó el telégrafo.

Procedían de Cádiz y el estado de los soldados es satisfactorio.

Sánchez Hernández

Con motivo de las remesas diarias que reciben para la temporada de invierno no pueden atender las ventas de retales los martes y artículos de saldo los miércoles y en su consecuencia los suprimen hasta fin de año que volverán a establecerlos avisando al público oportunamente.

El Padre Pueyo

El P. Pedro Gábo, Agustino Recolto, ha hecho las siguientes manifestaciones respecto al magnífico templo que por voto nacional se construye actualmente en Bogotá. Las obras de dicho templo tocan ya a su término, después de varias alternativas y suspensiones, merced al impulso y actividad que con su incansable celo ha sabido imprimir el Rvdo. P. Antonio Pueyo, superior local de la casa que en la capital de la república tienen establecida los misioneros «Hijos del Inmaculado Corazón de María» y al que el Gobierno y el Prelado de la Diócesis han encargado de la dirección artística y administrativa de aquel monumento nacional dedicado a perpetuar la piedad del pueblo colombino.

Conocidas como son en nuestra región andaluza las altas prendas de la borirosidad, constante, piedad y gusto artístico que adornan al P. Pueyo, ayer lloradas por él don de gentes que posee, no dudamos del feliz éxito que ha de coronar la empresa a él confiada. Garantiza nuestro augario la colossal obra de restauración, que desprovista de todo subvención oficial, llevó a cabo el referido religioso en la monumental iglesia de San Pablo de Córdoba, cuya belleza es hoy objeto de estudio para los amantes de las glorias patrias y rico adorno de la histórica ciudad de los Califas.

El mejor alimento

Para personas tuberculosas es la Carné Líquida del Dr. Valdés García, de Montevideo, el resultado es inmejorable.

El mejor

de todos los chocolates es el de Anadíllar marca Luna.

MAIZ PLATA
Lo hay disponible, de calidad superior, en casa de don José de Rioja, en liquidación, en Córdoba, al precio de 19 pesetas los 100 kilos sobre vagón Cádiz ó 20.50 pesetas la misma unidad sobre vagón Córdoba, con bolsas de origen comprendidas.

SE TRASPASA
Un taller de encuadernación completo, con todos sus accesorios y en buenas condiciones, en Lucena, San Pedro, 24, en el número 5-4.

Reciba pues, tan benemérito y que

Crónica Provincial

De Palenciana

A Granada

Con objeto de asistir á la Coronación de la Virgen de las Angustias y á las fiestas que con tan grande motivo se celebran en la ciudad de la Alhambra, han marchado hoy los señores don José Carrera Ramírez, don Rosario Carrera y los niños José y Antonio Carrera Jiménez.

De otros pueblos

Expedidores de billetes.
En Pueblo Nuevo han sido detenidos Mariano Arias González, Carmen Cortés Núñez y Julia Cortés Núñez, por dedicarse á la expedición de billetes falsos del Banco de España, habiendo cambiado varios de 50 y 25 pesetas, siendo intervenidas 175 pesetas en seis de dichos billetes.

Incendio

La guardia civil de Belalcázar ha denunciado á Rafael Torres Jurado, que en la mañana del día 14 del actual, fué quemar unos rastros en la dehesa Cachiporro, de aquél término, de su propiedad y propagó el fuego á una finca colindante, quemándose de 4 a 5 cuartillas de rastrojo y las bajaras de cinco encinas, calculándose las pérdidas en 25 a 30 pesetas.

Pastores

La guardia civil de Cañete de las Torres, ha denunciado al dueño de 302 cabezas de ganado cabrío y lanar por pastar sin autorización en rastros de las fincas Dehesillas y Casablanca de aquél término.

DE SOCIEDAD

Mañana, San Mateo, celebra sus días don Mateo López Dueñas, don Mateo de los Ríos Urbano, D. Mateo Márquez, don Mateo Navajas (p. e. h.) y don Mateo Soto.

Hoy se ha unido con los indisolubles lazos del matrimonio la bella señorita Trinidad Ramos Cabrera y el distinguido joven don José Linares.

Fueron apadrinados por la hermosa señorita Rafaela Ramos, hermana de la novia y don Joaquín Sánchez, coronel de infantería; actuaron de testigos don Ramón Jiménez Roldán y don Cipriano Martínez Ariza, por la novia, y don Pascual Vázquez y don Rafael Guzmán por el novio.

Los invitados fueron obsequiados especialmente en casa de la madre de la novia dona Rafaela Cabrera, viuda

Crónica Local

Por el fallecido Sr. Obispo

El dia 23 del actual se cumplen seis meses de la muerte del que fué dignísimo Obispo de esta diócesis Excmo. E Ilmo. Sr. D. José Pozuelo y Herrero. En dicho dia habrá cuadrante general de misas para cuantos sacerdotes quieran aplicarla en sufragio de su alma, en la Parroquia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), desde las seis y media en adelante.

Por la misma intención estará expuesto S. D. M. en forma de jubileo y costeado por su señora hermana doña Isabel Pozuelo y Herrero.

Las plienas de la Diputación

El gobernador civil ha convocado á la Diputación provincial para que el dia 1º de Octubre á las tres de la tarde se reúne con el fin de inaugurar las sesiones del presente periodo semestral.

Un puntapié

Manuel Márquez Gutiérrez que tiene un puesto de fruta en la plaza del mercado insultó y maltrató á Ángela Gómez Rodríguez, que fué reconocida en la casa de socorro y curada de una erosión en la ingle derecha producida por un puntapié que le dió aquél.

Presupuesto extraordinario

Ha sido autorizado el presupuesto extraordinario votado por el Ayuntamiento de Belmez con el fin de atender entre otros servicios al riego y fomento del arboreto de aquella villa.

Establecimiento

Don Rafael Baena Fernández nos ha ofrecido su casa y establecimiento situado en la calle Conde de Cárdenas, 3, donde hay un surtido completo en todo lo concerniente á papelería, objetos de escritorio, dibujo, etc.

Cabello y Noel

Hoy se ha repartido profusamente una hoja firmada por Blas Cabello, en que este censura á los partidos políticos avanzados que protegieron durante su estancia en Córdoba á don Eugenio Noel, aquel señor de las melenas, que en tantas incongruencias incurrió y tantos distales dijo en sus conferencias como probamos en su día.

El señor Cabello dice que le han calumniado los republicanos, protesta contra las injurias que Noel lanzó á esta nuestra patria y se lamenta de no encontrar un local donde combatir las afirmaciones de Noel en la conferencia que se proponía dar el firmante.

Total . . . 1.434
Queda cerrada la suscripción.

DENTISTA
CALLE GONDOMAR
Bueno y la mejor

rido sacerdote nuestra anticipada y cordialísima felicitación.

Las próximas elecciones

Estando próximo el mes de Noviembre, fecha en que se han de celebrar las elecciones municipales, a continuación publicamos los concejales que cesan, cuyas vacantes habrá que cubrir:

Distrito primero: don Rafael Jiménez Amigo y don Enrique Molina Botrero.

Distrito segundo: don José Fernández Vergara y don Mariano Salinas Díaz.

Distrito tercero: don Salvador Muñoz Pérez y don Manuel Enriquez Barrios.

Distrito cuarto: don Manuel Tienda Argote, don José Aumente Beraza y don Manuel Aparicio y Aparicio.

Distrito quinto: don Francisco Salinas Díaz y don Ramón León Priego.

Distrito sexto: don Carlos Pérez de Luque, don Rafael Jiménez Fernández y vacante de don Mariano Zaragoza.

Distrito séptimo: Don Juan Roca Sicilia y don Antonio Grande Pacheco.

Distrito octavo: don Angel Toledo, don Antonio Aguilar Delgado, don Rafael Gayilán Bravo y vacante de don José García Martínez.

Jueces

Han sido nombrados jueces de instrucción de Bujalance y Lucena respectivamente, don Juan Ríos Sarmiento y don Laureano Martínez Pajares.

Para que sirve la confesión?

El Arcipreste de Lucena don Joaquín Garzón, ha entregado á los herederos de don Antonio Longo la cantidad de 100 pesetas que recibió bajo secreto de confesión para que las restituyera.

Lo que pasa en Hinojosa

Se ha comentado el sueldo que con este mismo título y en forma interrogativa publicábamos anoche.

Hemos procurado ampliar nuestra información y según hemos oido decir, el alcalde ha sido destituido y procesado, así como cuatro concejales en virtud de denuncia presentada por don Antonio Gómez Coronado, que los acusa de falsedad en documento público.

El documento público es un acta de sesiones municipales.

Posteriormente y en virtud de órdenes emanadas de la superioridad se han dictado órdenes suspendiendo á los concejales conservadores y barroistas y á un republicano de Hinojosa y nombrando concejales interinos.

Como el asunto promete dar juego, ofrecemos tener al corriente á nuestros lectores de todas las incidencias que ocurrán en esta cuestión.

Por blasfemias

El guardia municipal núm. 13 detenido anoche á Manuel Osorio Vargas y Luciano Moreno Martínez que blasfemaban en la vía pública, siendo puestos á disposición del señor gobernador civil pasando á la cárcel á sufrir arresto gubernativo.

Se suplica

A la persona que se haya encontrado un sobre azul con la inscripción, Juan Cabello Carmona, Isabel II, núm. 12, Córdoba, con un pagaré, haga el favor de entregarlo en la calle Isabel II, número 12, y se le gratificará.

Juzgado

Don Enrique Poblet Aula, ha solicitado la suplencia del juzgado municipal de Pueblo Nuevo y don Miguel Gallego Romero, don Julio Moreno López y don Juan Pozuelo Martín, la fiscalía de Belmez.

Pleito

La sala de lo civil de la Audiencia de Sevilla, entendió ayer en unos autos seguidos en el juzgado de Córdoba, á instancia de doña Concepción Sánchez Montero, contra don José Fernández Luna, sobre pobreza de aquella para pedir su depósito.

Esta vista se celebró sin asistencia de los dos.

Licencias de caza

Se han expedido licencias de caza á don Julio Deg

Carbonell y Compañía, S. en C.

Escriptorio: Angel de Saavedra, 18 — Depósito: Torre Malmuerta

Nota de precios corrientes, salvo existencias ó variación

ACEITE DE OLIVA, primera presión, SELECTO, á 65 reales arroba.

superior aceite filtrado, á 53 reales arroba.

MAÍZ PLATA, nueva cosecha, á 21'00 pesetas los 100 kilos con envase.

HABAS CASTELLANAS, buenas, á 12'50 pesetas la fanega de 46 kilos.

CEBADA del país, buenísima, á 8'75 pesetas la fanega de 46 kilos.

Harinas y Salvados

MADERAS DE FLANDES Y DEL PAÍS, de todas clases y dimensiones

Gran Fábricas de FIDEOS Y PASTAS PARA SOPA.

Vinos Finos de Montilla

Fábricas de ACEITES DE ORUJO Y JABONES en Aguilar de la Frontera

y Castro del Río.

Aceite verde primera, á 78 pesetas los 100 kilos sobre vagón Aguilar.

Jabones

Blanco 1., pinta sevillana, 32'00 reales arroba Aguilar.

2.º 30'50

Verde 1.º 29'00

Verde 1.º A. 28'00

Pálido especial, núm. 1 27'00

Verde liso 25'00

Prieto

Otro telegrama posterior que hemos recibido de San Sebastián dice que ha salido para Madrid el señor García Prieto, á quien se ha hecho una despedida cariñosa.

Firma régia

El monarca ha firmado hoy los siguientes decretos:

Nombrando Canónigo de la Santa Iglesia Metropolitana de Sevilla á don Angel Sánchez.

Idem ídem de Albarracín á D. Gregorio Rute.

Reglamento sobre recompensas á claves e individuos de tropas.

Otro creando el cuerpo médico escolar.

El incidente de Tánger

El Conde de Romanones ha declarado respecto al incidente ocurrido en Tánger con motivo de la persecución del contrabando por nuestro comandante que tiene una fórmula que satisfará á España y evitará la repetición de tales hechos.

Consejo

El miércoles habrá consejo de ministros y en él se tratará del incidente de Tánger y del tratado con Portugal.

También se tratará de otros asuntos, pero no de política.

El consejo se verificará en Madrid.

Ministro

El ministro de Estado llegará el miércoles.

O terror dos mares

Badejoz.—El gobierno de Lisboa, tomando en serio una información de España Nueva, ha creído que se prepara una nueva incursión monárquica y ha ordenado á su embajador en Madrid, señor Relvas, que se entere si es cierto, y en este caso que se reclame enérgicamente (?) de Romanones.

Candidatos

Barcelona.—Comienza á labrarse de candidatos para la vacante de Senador por la Universidad de Barcelona, que ha producido la defunción del Rector de la misma Barón de Bonet.

Hay elementos que patrocinarán al delegado régio de primera enseñanza D. Mariano Batllés.

Otros elementos votarán á don José Planas y Casals y otros al conde de Zabern.

Habla García Prieto

París.—«L'Echo de Paris» publica un telegrama de su corresponsal que refiere una entrevista que ha celebrado con el señor García Prieto.

Este negó hasta la posibilidad de que puedan reconciliarse las dos ramas en que hoy se encuentra dividido el partido liberal.

También ha desmentido que él piense unirse á Melquiades y á los republicanos que con él piensen ingresar en la monarquía.

Dijo que él es jefe de un partido y con ese partido ha de gobernar en breve, que caerá el conde de Romanones.

Aseguró García Prieto que él cuenta con mayoría en ambas Cámaras y que además le han de apoyar unas minorías tan nutridas como las que representan al partido conservador en el Congreso y en el Senado.

Añadió que su partido tiene un programa redactado por el señor Montero Ríos y éste abarca en lo religioso hasta la libertad de cultos, en lo social repudia el intervencionismo de que ha dado repetidas pruebas el ministerio actual y en la cuestión de Marruecos es partidario de sustituir la guerra por la penetración pacífica.

Claro es que por honor á la bandera antes acabaría rápidamente la actual campaña.

Es además enemigo de las mancomunidades que nadie las quiere, ni los mismos catalanes.

Está convencido de que el conde de Romanones abrirá las Cortes el 20 del actual. Entonces, terminó diciendo García Prieto, me apresuraré á darle la batalla.

La coronación de la Virgen

La coronación

Granada.—Esta mañana, en la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias ha celebrado misa de Pontifical el excelentísimo señor Arzobispo, predicando el M. I. Sr. Canónigo Lectoral don Hilario García Quintero.

Diputaciones vascas

San Sebastián.—Representantes de las Diputaciones de Vizcaya, Guipúzcoa y Navarra, han estado hoy en Palacio cumplimentando al Rey.

Firmas

Romanones ha dicho á los periodistas que esta tarde facilitaría nota de los decretos firmados hoy por el monarca.

Importante para el público

Herniados, quebrados, leed

Llegará a esta ciudad, hospedándose en el Hotel de España, donde permanecerá solamente el lunes dia 22 del actual, el reputado ortopédista de Barcelona don Luis G. Torrent, autor de los acreditados bragueros Cuádruple y Triple Regulador, que tantas curaciones de hernia han realizado, y de los cuales hacen constante recomendación los médicos, convencidos de que, real y positivamente, avenjan en mucho á los demás sistemas conocidos. Está plenamente demostrado que el quebrado que no se cure con tan maravillosos bragueros no se cura con ningún otro; absolutamente nadie puede ofrecer garantías mejores que las que ofrece la conocida casa Torrent, de Barcelona. Los bragueros de la casa Torrent no molestan ni hacen bulto, quedando amoldados como un guante, pudiendo el paciente hacer libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor á que el aparato se mueva para nada, puede permanecer siempre fijo sobre la parte herniada, hasta su completa curación. Construcción especial de toda clase de aparatos ortopédicos para la curación de las desviaciones de las piernas, pies, columna vertebral, pecho, espalda, cabeza y en general todos los defectos de conformación del cuerpo humano. Nota.—Tengase presente que el especialista Torrent estará en CORDOBA el dia 22 en la Fonda de España y Francia; en Andújar el dia 23 en la Fonda Española; en Linares el dia 24 en el Hotel Cervantes y en Jaén el dia 25 en la Fonda Española; a donde podrán consultarle cuantas personas lo deseen. Los que no aprovechen esos días tendrán que dirigirse al consultorio de Barcelona. Unión, 13.

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos á prima fija

CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES

Capital social suscripto. 1.000.000 de pesetas

Capital desembolsado 300.000

DIRECCIÓN GENERAL: LOS MADRAZOS, NÚM. 34, MADRID

Opera los ramos siguientes

Seguros contra la muerte e inutilización del ganado.—Seguros de incendio de cosecha. Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.

Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguros.

Inspección general en ésta. OFICINAS: Plaza de Orense, 1.

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisión general de Seguros de 30 de Marzo de 1900.

Conferencias telefónicas

(De nuestro servicio exclusivo)

La Bolsa

Madrid 20 (tres tardes)

Madrid 20 (seis tardes)

Franco

Llegó de Barcelona el gobernador civil señor Franco Rodríguez. En seguida marchó á visitar á Alba y le entregó la memoria en que explica el estado político y social de Barcelona. De cuya memoria hemos dado anteriormente noticia.

Luego nos recibió Alba y nos dijo que había recibido á Franco y que este le entregó la memoria sobre la pasada huelga textil. Solo ha tenido tiempo de oírse y ha podido acreditar que es un lucido informe y un razonado juicio, que por sus datos estadísticos y sus observaciones tomadas sobre el terreno servirá de base para los propósitos que el gobierno tiene para resolver el problema social en Cataluña.

Consecuencias del juego

Es público y notorio á pesar de lo dicho por Alba, que se juega en San Sebastián. Nosotros lo hemos dicho en estas columnas afirmando que en San Sebastián sólo se ha dejado de jugar menos de una semana y los frutos ya se conocen.

Prieto

Otro telegrama posterior que hemos recibido de San Sebastián dice que ha salido para Madrid el señor García Prieto, á quien se ha hecho una despedida cariñosa.

Firma régia

El monarca ha firmado hoy los siguientes decretos:

Nombrando Canónigo de la Santa Iglesia Metropolitana de Sevilla á don Angel Sánchez.

Idem ídem de Albarracín á D. Gregorio Rute.

Reglamento sobre recompensas á claves e individuos de tropas.

Otro creando el cuerpo médico escolar.

El incidente de Tánger

El Conde de Romanones ha declarado respecto al incidente ocurrido en Tánger con motivo de la persecución del contrabando por nuestro comandante que tiene una fórmula que satisfará á España y evitará la repetición de tales hechos.

Consejo

El miércoles habrá consejo de ministros y en él se tratará del incidente de Tánger y del tratado con Portugal.

También se tratará de otros asuntos, pero no de política.

El consejo se verificará en Madrid.

Ministro

El ministro de Estado llegará el miércoles.

O terror dos mares

Badejoz.—El gobierno de Lisboa, tomando en serio una información de España Nueva, ha creído que se prepara una nueva incursión monárquica y ha ordenado á su embajador en Madrid, señor Relvas, que se entere si es cierto, y en este caso que se reclame enérgicamente (?) de Romanones.

Candidatos

Barcelona.—Comienza á labrarse de candidatos para la vacante de Senador por la Universidad de Barcelona, que ha producido la defunción del Rector de la misma Barón de Bonet.

Hay elementos que patrocinarán al delegado régio de primera enseñanza D. Mariano Batllés.

Otros elementos votarán á don José Planas y Casals y otros al conde de Zabern.

Habla García Prieto

París.—«L'Echo de Paris» publica un telegrama de su corresponsal que refiere una entrevista que ha celebrado con el señor García Prieto.

Este negó hasta la posibilidad de que puedan reconciliarse las dos ramas en que hoy se encuentra dividido el partido liberal.

También ha desmentido que él piense unirse á Melquiades y á los republicanos que con él piensen ingresar en la monarquía.

Dijo que él es jefe de un partido y con ese partido ha de gobernar en breve, que caerá el conde de Romanones.

Aseguró García Prieto que él cuenta con mayoría en ambas Cámaras y que además le han de apoyar unas minorías tan nutridas como las que representan al partido conservador en el Congreso y en el Senado.

Añadió que su partido tiene un programa redactado por el señor Montero Ríos y éste abarca en lo religioso hasta la libertad de cultos, en lo social repudia el intervencionismo de que ha dado repetidas pruebas el ministerio actual y en la cuestión de Marruecos es partidario de sustituir la guerra por la penetración pacífica.

Claro es que por honor á la bandera antes acabaría rápidamente la actual campaña.

Es además enemigo de las mancomunidades que nadie las quiere, ni los mismos catalanes.

Está convencido de que el conde de Romanones abrirá las Cortes el 20 del actual. Entonces, terminó diciendo García Prieto, me apresuraré á darle la batalla.

La coronación de la Virgen

La coronación

Granada.—Esta mañana, en la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias ha celebrado misa de Pontifical el excelentísimo señor Arzobispo, predicando el M. I. Sr. Canónigo Lectoral don Hilario García Quintero.

Diputaciones vascas

San Sebastián.—Representantes de las Diputaciones de Vizcaya, Guipúzcoa y Navarra, han estado hoy en Palacio cumplimentando al Rey.

Firmas

Romanones ha dicho á los periodistas que esta tarde facilitaría nota de los decretos firmados hoy por el monarca.

CASANA DENTISTA

Los mayordomos de la Virgen llevan la Corona en una bandeja de plata á S. A. quien la pasó al Prelado.

Este la bendijo y cantándose el *Regla de la letare*, la colocó en la cabeza de la sagrada imagen.

En el momento de la coronación hizo

salvas la artillería, se tocaron todas las campanas de las iglesias y entonándose el *Te Deum* se dirigió la procesión á la Catedral.

Todas las corporaciones y particulares acompañaron á la Santísima Virgen en manifestación, pues resultó imposible organizar la procesión con tantos miles de fieles.

Toros

Se está celebrando gran corrida de toros

